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SISTEMA COSTI - RICAVI - REDDITO

RICORDA CHE PER:

· GESTIONE DELL'AZIENDA SI INTENDE L'INSIEME DELLE OPERAZIONI COMPIUTE DALL'IMPRENDITORE PER REAIZZARE L' ATTIVITA' PRODUTTIVA


· SECONDO IL PROCEDIMENTO SINTETICO DI DETERMINAZIONE DEL REDDITO:
	IL REDDITO GLOBALE E' DATO DALLA VARIAZIONE 	DEL PATRIMONIO NETTO NELL'ESERCIZIO
		
		NF  -  NI  =  REDDITO 


· SECONDO IL PROCEDIMENTO ANALITICO DI DETERMINAZIONE DEL REDDITO.
	IL REDDITO GLOBALE E' DATO DALLA DIFFERENZA 	TRA IL VALORE DEI RICAVI E IL VALORE DEI COSTI:
		
		R  -  C  =  REDDITO

DA QUESTA RELAZIONE NE DERIVA CHE:

SE   R  > C  =  REDDITO POSITIVO   => UTILE

SE   R  <  C  =  REDDITO NEGATIVO  => PERDITA

SE   R  =  C  =  REDDITO NULLO








RICORDA:



· I COSTI RAPPRESENTANO IL VALORE DEI FATTORI PRODUTTIVI  ACQUISTATI
		
COSTI => ACQUISTI:
-  PAGAMENTI IN CONTANTI => USCITE  MONETARIE
-  PAGAMENTI A SCADENZA => DEBITI DI REGOLAMENTO

· I RICAVI RAPPRESENTANO IL VALORE DELE VENDITE DEI PRODOTTI

RICAVI  => VENDITE:
- RISCOSSIONI IN CONTANTI => ENTRATE MONETARIE
- RISCOSSIONI A SCADENZA => CREDITI COMMERCIALI


***











PROBLEMA DEI COSTI DI COMPETENZA DELL'ESERCIZIO.
E' NECESSARIO  CONFRONTARE CON I RICAVI I COSTI CHE EFFETTIVAMETE SONO ENTRATI NELLA PRODUZIONE.
ESEMPIO IL COSTO DI UN IMMOBILIZZAZIONE  CHE VIENE UTILIZZATA PER PIU' ESERCIZI NON PUO' ESSERE CONSIDERATO TUTTO A CARICO DI UN ESERCIZIO, MA ANDRA' SUDDIVISO SECONDO IL PIANO DI AMMORTAMENTO.


ALTRO ESEMPIO LE RIMANENZE DI MATERIE PRIME. SE A FINE ESRCIZIO RIMANGONO  MATERIE PRIME ANDRANNO SOTTRATTE  DAL QUANTITATIVO AQCUISTATO NELL'ANNO IN MODO DA CONSIDERARE SOLO QUELLE CONSUMATE NEL PROCESSO PRODUTTIVO DELL'ANNO.
CON TALI ACCORGIMENTI SI POTRA' CALCOLARE I COSTI DI COMPETENZA ANNUALI  CIOÈ QUEI COSTI CHE SONO STATI SOSTENUTI ESCLUSIVAMENTE PER LA PRODUZIONE DI QUELL'ANNO.





ESEMPIO:
- ACQUISTO DI ARREDI PER 12.000 € PAGATI PER 8.000 IN CONTANTI E IL RESTO A SCADENZA
- ACQUISTO DI CARNI PER  7.000€ PAGATI PER 6.000 € IN CONTANTI  IL RESTO A SCADENZA
- ACQUISTO DI CANTINA PER 3.000 €  PAGATI A SCADENZA
-  SPESE PER ACQUA  800 € IN CONTANTI
-  VENDITE PASTI  € 28.000 RISCOSSE IN CONTANTI
-  PAGATI SALARI € 4.000 IN CONTANTI
- VENDITE CANTINA  € 5.000  RISCOSSE IN CONTANTI
- ACQUISTO OLIO  € 800 PAGATO PER € 700 I CONTANTI IL RESTO A SCADENZA
PROCEDERE AL CALCOLO DEL REDDITO
PROCEDERE AD EVIDENZIARE IL FLUSSO DI CASSA GENERATO DALLA GESTIONE.
SI TENGA PRESENTE PER IL CALCOLO DEL REDDITO CHE:
RF CARNI = 0 RF= RIMANENZA FINALE
RF OLIO  =  100
GLI ARREDI SONO SVALUTATI DEL 20% ANNUO
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	DENOMI NAZIONE
	COSTI
	RICAVI
	ENTRA
TE
	USCITE
	CRE
DITI
	DEBI
TI

	ARREDI
	12.000
	
	
	  8.000
	
	4.000

	CARNI
	  7.000
	
	
	  6.000
	
	1.000

	CANTINA
	  3.000
	
	
	
	
	 3.000

	ACQUA
	     800
	
	
	     800
	
	

	SALARI
	  4.000
	
	
	  4.000
	
	

	VEN.PAS
	
	 28.000
	28.000
	
	
	

	VEN.CAN
	
	  5.000
	  5.000
	
	
	

	OLIO
	    800
	
	
	    700
	
	   100

	TOTALI
	27.600
	 33.000
	33.000
	 19.500
	
	8.100



COSTI DI COMPETENZA:
ARREDI    2.400
CARNE     7.000
CANTINA  3.000
ACQUA        800
SALARI     4.000
OLIO           700
TOT.       17.900
R  -  C  =  33.000  -  17.900  =  15.100  REDDITO
FLUSSO DI CASSA:
E  -  U  =  33.000  -  19.500  =  14.500 LIQUIDITA' ESISTENTE  IN CASSA.
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SISTEMA COSTI - RICAVI - REODITO.
RICORDA CHE PER
©GESTIONE DELUAZIENDA I INTENDE L'INSIEME

DELLE OPERAZION| COMPIUTE DALL'INPRENDITORE
PER REAIZZARE L' ATTIVITA' PRODUTTIVA

+SECONDO IL PROCEDIMENTO  SINTETICO DI
DETERMINAZIONE DEL REDDITO:
ILREDDITO GLOBALE E' DATO DALLA VARIAZIONE
DEL PATRIMONIO NETTO NELL'ESERCIZIO
N - N = REDDITO
+SECONDO IL _PROCEDIMENTO  ANALITICO DI
DETERMINAZIONE DEL REDDITO.
IL REDDITO GLOBALE E' DATO DALLA DIFFERENZA
TRA IL VALORE DEI RICAVI E IL VALGRE DEI COSTI
R -G = REDDITO
DA QUESTA RELAZIONE NE DERIVA CHE:
SE R >C = REDDITO POSITIVO => UTILE
SE R < C = REDDITO NEGATIVO > PERDITA

SE R = C = REDDITONULLO




